

світосприйняття, як ставитися до проблемних подій, підказує, як досягти внутрішню свободу та як жити в цьому непростому світі.

Стоїцизм є актуальним сьогодні по багатьом причинам, але виділю основні:

Стоїцизм може допомогти людям зберегти душевну рівновагу в умовах війни. Атараксія - це стан душевної незворушності, який досягається шляхом прийняття природи і виконання свого обов'язку. У складних умовах війни важливо зосередитися на тому, що ми можемо контролювати, і не перейматися тим, що ми не можемо контролювати.

Стоїцизм може допомогти людям знайти внутрішній спокій і зміцнити свою віру. Апатія - це байдужість до зовнішніх обставин. У складних умовах війни важливо не давати емоціям заволодіти нами і не дозволяти обставинам визначати наше життя.

Стоїцизм може допомогти людям стати більш толерантними і милосердними до інших. Стоїки вважали, що всі люди рівні і що ми повинні бути милосердними до інших. Ці ідеї можуть бути корисними для людей, які прагнуть жити в більш справедливому та мирному світі.

Звичайно, стоїцизм не є панацеєю від всіх проблем, але він може бути корисним інструментом для людей, які обирають проактивну позицію і хочуть самі керувати своїм життям не зважаючи на обставини.

Іващенко Дарія Анатоліївна
Науковий керівник – канд. філос. наук, доц. Кобелева Д.Л.
Державний біотехнологічний університет

ПРОБЛЕМА ВЗАЄМОДІЇ ЛЮДИНИ ТА ПРИРОДНОГО СЕРЕДОВИЩА

Проблема взаємодії людини та природного середовища, на мій погляд є однією з найбільш актуальних проблем сучасності, а отже потребує, зокрема, філософського розгляду. Зазначена проблема розглядається у статті Жадько В.А. «Глобальні проблеми сучасності як об'єкт філософської рефлексії». Автор статті зазначає, що «...нинішній стан існування людства характеризує його як переважно єдиного суб'єкта взаємодії з природним середовищем [1, с. 187]». Також Жадько В.А. наголошує на тому, «...що українська філософська думка, маючи тверде історичне світоглядне опертя у вигляді кордоцентризму та антеїзму, традиційно відстоювала необхідність морально-етичного відношення до навколишнього середовища ...[1, с. 187]», а отже, розглядаючи це питання, доцільно спиратись на розробки зокрема і вітчизняних філософів.

Отже, автор цієї статті Жадько В.А вважає, що «...нинішній стан існування людства характеризує його як єдиний суб'єкт взаємодії з природним середовищем [1, с. 187]». Я погоджуюсь з цією думкою, тому що вважаю, що природне середовище є умовою і засобом існування людини в усіх формах її сутнісних проявів: місцем проживання та розміщення різних об'єктів, продовольчим і харчовим засобом, сировинним та енергетичним джерелом,

культурними, естетичними, духовними та іншими умовами людської життєдіяльності. Взаємодія людини і суспільства з природним середовищем завжди існувала і відбувалась у тих чи інших формах.

В результаті всебічного розгляду проблеми взаємодії людини та природи, Жадько В.А. приходять до наступних висновків. Одним із фундаментальних відношень людини до світу є пізнавальне відношення. Саме цю особливість зобов'язана розвивати сучасна людина задля того, щоб сформувати відповідальне ставлення до світу. «Перспективи подальших досліджень слід, очевидно, вести саме в напрямку пошуку шляхів перетворення пізнавального мислення в адекватний його змісту спосіб життя [1, с. 194]».

ЛІТЕРАТУРА

1. Жадько В.А. Глобальні проблеми сучасності як об'єкт філософської рефлексії // Гуманітарний вісник ЗДІА, В. 43, 2010. – С. 187-195.

Ісадкова Олександра Геннадіївна
Науковий керівник – доктор філос. наук, доцент Пилипенко С.Г.
Харківський національний педагогічний університет ім. Г.С. Сковороди

ГРОШІ ЯК ОБ'ЄКТ ФІЛОСОФСЬКОГО АНАЛІЗУ

Виробництво товарів та послуг у світі, обмін та користування ними не можливо уявити без грошей. Цей матеріальний інструмент, полегшує досягнення конкретних цілей, допомагає самореалізуватись у житті та відчувати себе більш щасливим та повноцінним. У більшості випадків, гроші виступають тим самим місточком, що сприяє здійснити мрію, яка має матеріальну основу. Наявність певної фінансової можливості та вміння ефективно керувати часом і грошима дозволяє особі жити багато та відчувати себе щасливою. Але людина з обмеженим матеріальним становищем також може відчувати себе прекрасно. У той же час, інша особа може вважати цю першу бездарною, яка нічого не досягла. Хто ж має рацію? Кожен визначає свої пріоритети і має власну точку зору. Для когось комфортним може бути життя без грошей, або, принаймні, з мінімальними фінансовими ресурсами, а хтось не може. Відсутність та надлишок грошей можуть призвести до проблем та створити складнощі у житті, що матимуть негативний вплив на емоційно-психологічний стан людини.

Гроші та їх вплив на людину – це найбільш досліджувана тема у ХХІ столітті. За даними психотерапевтів, дослідники визначили чотири основні емоції, що переживають люди, коли стикаються з цим винаходом людства:

1. Страх: це тиск, який не дає адекватно обмірковувати ситуацію. Страхі можуть бути пов'язані як з реальною небезпекою втрат (тоді потрібно працювати як над стратегією усунення ризику, так і з порожнім переживанням, коріння якого йде ще з дитинства).